

高考第一天

场外祝福满满 考生自信赴考



礼乐中学潘惠心老师为学生定制了“专属可乐”，助力考生“赢”战高考。

市领导检查高考工作 统筹做好高考组织工作 强化服务保障

江门日报讯（记者/姜丹 通讯员/李亚广）6月7日是高考首日，当天上午，副市长周佩珊率队检查高考工作，看望慰问一线考务工作人员。

在江门市第一职业高级中学的国家教育考试指挥中心，周佩珊通过指挥平台检查全市高考工作，查看了部分考点、考场以及考生入场情况，并开展全市高考工作视频调度，听取了各县（市、区）高考开考情况汇报。周佩珊向辛勤奋战在高考一线的全体工作人员表示衷心感谢和诚挚慰问，同时强调，全市各级各部门要坚持高标准严要求，持续统筹做好高考组织工作，强化服务保障，全力以赴实现“顺畅高考、平安高考、暖心高考”目标。

据悉，今年夏季高考我市有高考考生2.96万人参加考试，全市共设18个考点、1029个考场。与去年相比，增加了棠下中学考点。今年高考，仍实行“3+1+2”模式，在6月7日、8日、9日共3天时间里，进行9个科目的考试，每位考生应考6个科目。其中，6月9日上午和下午各安排两个科目的考试。



鹤山一中考生拿到老师送上的“高考必胜”小红包，满怀自信奔赴考场。

顺流而下的是时光，逆流而上的是梦想。6月7日，2024年夏季高考大幕正式开启。早上7时，考场外各路护航人员已准备就绪。7时30分开始，考生们有序进入考点，9时整，伴随着一声清脆的铃声响，考生们开始奋笔疾书，蘸十年奋斗之墨，书写青春梦想答卷。

考场内，考生奋笔疾书答题忙，考场外的另一个“战场”也有出彩答卷。市领导、各考点负责人以及保密、工信、卫健、疾控、公安、交警、气象、生态环境、市场监管、城管、消防、应急、供电等部门齐心协力，共同为高考保驾护航，助青春梦想闪亮。

昨日下午考试结束后，记者从市教育局获悉，高考首日，我市未发现违纪舞弊行为，一切顺利，每个考点都有贴心、完备的指引和服务，处处让人感受到和谐、暖心。

统筹/姜丹
文/图 姜丹 张翠玲 吕中言 陈慕欢 罗双双 李彤 朱磊磊
任晓盈 简家琳 陈方欢 李淑珩 张舜同 吴健争 张安怡 李亚广 赵国富 林艳

送考“战袍”饱含浓浓祝福

“高考加油”“考的都会”“高考必胜”……昨天早上，全市各考点，不同地点、相同时间均响起了相似的叮嘱和祝愿。“高考必胜，金榜题名”“赢”等印有各种祝福字样的红色“战袍”也成为一道道亮丽风景线。

在江门一中考点，该校领导、老师早早来到安检区前送考，一件件红衣背后的“金榜题名”、一声声满怀祝福的“加油”、一次次饱含力量的击掌，鼓励考生自信前进，到考场上乘风破浪、披荆斩棘；在台山一中考点，台山一中高三年级老师身穿红衣为学生送考，声声“加油”饱含真情；新会一中还在通往考场的路上摆放了“语”出惊人，旗开得胜“再接再厉”，“数”你最强”等各科老师的送考宣传板，为学生送上祝福和鼓励。

家长们的各式旗袍也集中亮相，“祝2024届所有学子金榜题名，全力以赴，旗开得胜！”在鹤山一中考点前，家长们组队身穿旗袍，齐喊口号，为考生们加油打气。

吉祥“粽子”成“团宠”

当高考遇上端午，有着美好寓意的粽子或与粽子有关的物件成了各考点的“团宠”和吉祥物。

新会一中考点在每个自习室门口都高挂粽子，寓意“高中”，一举夺魁。考生们出发时，都会跳起来摸摸门口的粽子，期待旗开得胜！五邑大学第一附属中学（外语中学）也在教室门口贴上“一举高粽”横批，挂上香甜的粽子，考生出发时都会一跃而起，或用手摸摸粽子，或用头高高顶起粽子，带着祝福迎战高考。恩平华侨中学还特设一道“粽子门”，考生们从门下穿过，祝愿学子们一举高“粽”（中）。

除了粽子，不少学校和老师也准备了很多有美好寓意的礼物，如送考红包、幸运手链等。在开侨中学考点，有老师手拿寓意“一举夺魁”的向日葵和“掂过碌蔗”的甘蔗，为考生送上祝福。在棠下中学考点，进考场前，班主任和学生合影留念，并拿出提前定制好的“加油蛋糕”一起分享。在台山侨中考点，学校特设了“凯旋门”，考生们满怀自信地穿过“凯旋门”走向考场。

护航“天团”暖心服务获点赞

高考，不是一个人的战斗，而是一群人的守护。高考第一天，护航“天团”早早上岗。在江门一中考点，早上6时35分，特警车辆、公安车队、交警铁骑已陆续进场，开始布置考点门前的高考服务点；7时，已开始进入工作状态；8时，消防、供电、医护等护航人员也陆续到位，开始坚守各自岗位，为考生提供各种服务。在培英高中考点，交警、医护、供电等相关工作人员早早来到考点，考生们在他们的保驾护航下自信满满进入考场，送考家长们纷纷点赞。

高考和“龙舟水”相遇，雨水是避免不了了。高考第一天，不少地方下起小雨，所幸各考点提前搭建了风雨连廊，让考生免受雨淋。据悉，为应对高考期间的“龙舟水”天气，考前我市各考点均使用帐篷搭建了通道连廊。江门交警沿途也有护送考生的车辆，做好考生护航工作。

考前，全市教育部门会同公安、市场监管、通信、卫生、供电、供水、气象等部门强化对交通引导、食品安全、医疗卫生、防暑降温避雨、极端天气等方面的综合保障，对考点学校周边食品、餐饮、住宿、道路、治安等开展安全检查，消除安全隐患，并为残疾考生提供便利。

考试期间，教育部门相关人员组成巡视组，对全市18个考点进行巡视，确保实现顺畅高考、平安高考、暖心高考。

在台山侨中考点，考生与老师击掌，心情愉快地步入考场。

在棠下中学考点，上考场前，班主任和学生合影留念，并拿出提前定制好的“加油蛋糕”为学生鼓励。



暖心花絮

校园“好意头”随处可见

高考第一天，我市各高考考点随处可见“好意头”。

在江门一中考点，老师们延续每年身穿红衣的传统，衣服后背印有“高考必胜，金榜题名”字样，有的老师还戴着向日葵样式的腕带、胸针等，寓意“一举夺魁”。“老师，让我摸摸你衣服后面的字！”昨日上午8时15分，江门二中的学生们在与老师击掌后还要折回来“蹭运气”。原来，老师们今年的送考“战袍”后背写着：“对，全对，一定对，不对也得对！”

“专属可乐”助考生“赢”战高考

“付咏林，全力以赴青春无悔！”“黄锦辉，不负韶华未来可期！”昨日上午7时，礼乐中学高三（7）班考生们回到教室集合，惊喜地发现讲台上整齐摆放着许多红色罐身的可口可乐，定睛一看，罐身上还有自己的名字和祝福语。原来，这是班主任潘惠心老师为45位考生特别定制的“专属可乐”，还另外准备了“龙行天下”钥匙扣，希望在考前为学生注入奋勇向前的拼搏能量，鼓励考生朝着梦想一往无前、“赢”战高考。

“每年为高三学生送考，我都会准备一些小纪念品，一方面是为孩子们加油鼓劲，另一方面也是毕业留念，借此机会为大家留一份纪念。”潘惠心从高二开始接手该班，短短一年时间的相处，师生情谊深厚，“我们班的考生是体育生，希望同学们高考加油，祝福大家一举高‘粽’！”潘惠心说。



在新会华侨中学考点，送考老师为学生们制作了加油蛋糕。

为考生送上定制“加油蛋糕”

高考第一天，江门市棠下中学高三（11）班班主任李晚联合多位科任老师自费出资，为全班同学送上了一份定制的“加油蛋糕”。

该蛋糕呈长方形，以红、白色为主色，蛋糕中间摆放着高三（11）班全体师生的毕业合照，毕业照周边插着50多面小旗子，每面小旗子上都写着不同学生的名字。蛋糕上还插满了“前程似锦”“不负韶华”“高考必胜”“未来可期”等励志标语。

“全班同学的名字都在蛋糕上了，这是属于我们高三（11）班的蛋糕。”李晚说，通过定制蛋糕的方式为学生鼓劲的想法由来已久，老师们希望通过这样的方式点燃学生们的考试热情的同时，给大家留下一份特别的高中回忆，让大家把在高三（11）班的美好回忆永远珍藏在心底。

师兄师姐师弟师妹送祝福

“全力以赴！旗开得胜！”6月7日上午7时许，鹤山一中考点前聚集了不少前来感受高考氛围的高一、高二学子以及回到母校重温高考回忆的往届毕业生。

“我是鹤山一中2023届毕业生，今天是师弟师妹们高考的日子，我便和老同学一起趁着端午假期回到母校，重温高考时的氛围，记录一些美好瞬间！”往届毕业生尹俊曦说，他与同学简子力带上照相机，拍下了高考首日鹤山一中考点外的点点滴滴，并为学弟学妹们送上祝福：“放开考，不要给自己太大压力，要把高考当作普通考试来应对，祝愿师弟师妹们考取优异成绩，考上理想大学！”尹俊曦与简子力齐声为考生加油鼓劲。

“虽然我们还在读高一，但也想提前感受一下高考的气氛，为自己将来迎接高考作准备。”鹤山一中高一学生白雨菲说。

“明年我也将迎接高考的挑战，因此想借此机会好好感受一下高考的氛围。祝愿师兄师姐们旗开得胜、金榜题名！”鹤山一中高二学生何禹衡说。



↓在开侨中学考点，民警背轮椅上的考生到6楼考场。



↑在新会葵城中学考点，两位外卖小哥为学生和家长送上饮用水、考试用品和防暑降温等助考物资。

民警背我去高考

高考首日，江门公安在全市18个考点设立公安执勤点，为高考保驾护航。

“不用担心，我们来帮你！”昨日上午8时许，开平公安执勤民警在开侨中学考点巡查过程中，见到一名坐在轮椅上的考生，立即上前询问。在得知该名考生的考场在6楼后，侨园路派出所所长周为一立刻弯下腰，将这名考生背到了6楼考场，并与该考生约定：“你安心赴考，结束了我背你下去！”

上午结束考试后，民警按照约定将其背下6楼，送到等候在校门口的考生父母身边，“考试这几天我们都有同事在这执勤，一定负责背他进考场。”周为一说。

昨天上午7时许，棠下中学考点的一名考生从家长的摩托车上下下来后，手里拿着一副拐杖准备进入考场。考点执勤警员见状立即上前搀扶，陪同其前往备考室。

外卖小哥暖心助考

今年高考，不少志愿者加入暖心助考行列。

高考第一天，在新会葵城中学考点，身穿美团、饿了么工作服的两位外卖小哥早早来到考点，为候场的考生和家长们免费送上饮用水、考试用品和防暑降温等助考物资，并祝福考生金榜题名、高考顺利。同时，他们还在外卖配

3套旗袍寓意各不相同

每年高考，红色“战袍”都是一道亮丽风景线。

省江门学校考点外，妈妈们“扎堆”穿着旗袍送考，成为一道特别的风景线。妈妈们表示，在此之前她们彼此都不认识，昨天在校门口发现大家不约而同穿上了旗袍，觉得很惊喜，如家长向女士身穿红色旗袍，盘着红色发髻，她笑着说：“今天我特地穿上旗袍，希望孩子旗开得胜，一切顺利！”

在培英高中考点外，来自荷塘镇的王女士身穿红色旗袍，和丈夫一起来

送考。王女士说，为了以最好的状态穿上旗袍，她特意节食了一个月，这也是她第一次正式穿旗袍。“我们想把满满的爱和鼓励传递给儿子，希望儿子旗开得胜、金榜题名！”王女士笑着说。

家长肖女士同样精心打扮穿上红色旗袍，发髻上还插着金色簪子。“我一共准备了3套旗袍，今天是红色旗袍，寓意‘旗开得胜’；第二天是绿色旗袍，寓意‘一路绿灯’；第三天准备了黄色旗袍，寓意‘一路辉煌’。”肖女士隔空为女儿加油打气。